

КУЛЬТУРА


МУЗЫКА БЕЗ ГРАНИЦ

13 апреля в институте музыки, театра и хореографии состоялось подписание договора о сотрудничестве между РГПУ им. А. И. Герцена и Харбинской консерваторией (Китай).

Герценовский университет на церемонии представляли проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков, директор института музыки, театра и хореографии Ирина Аврамкова и заместитель директора института музыки, театра и хореографии Елена Кузнецова. Китай представляли

почетные гости и представители Харбинского педагогического университета — председатель партийного комитета Фу Цзюньлун, начальник департамента Сюй Мэй, консул по образованию Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге Цзян Чжунлянь.

Дмитрий Бойков подчеркнул: подписание договора откроет очередную страницу в истории сотрудничества РГПУ им. А.И. Герцена и Китая и новую страницу в истории Харбинской консерватории. Ирина Аврамкова отметила большой опыт обмена с китайскими студентами. «Диалог культур налажен

в нашей повседневной образовательной жизни. Музыка, искусство и образование — те сферы, которые стирают границы между государствами, объединяя их», — добавила Ирина Семеновна. Гости из Китая выразили благодарность РГПУ им. А.И. Герцена за оказанную поддержку и отметили, что новое сотрудничество с Харбинской консерваторией будет основываться на уже прочных отношениях Герценовского университета и Харбинского педагогического университета.

Фото: А.И. Герценовский университет

МАЛЕНЬКИЙ ЧЕЛОВЕК НА БОЛЬШОЙ СЦЕНЕ

24 марта в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась творческая встреча с народным артистом РФ Михаилом Семеновичем Светиным. Мероприятие проводилось в рамках реализации Договора о сотрудничестве между РГПУ им. А.И. Герцена и Санкт-Петербургским государственным академическим театром комедии им. Н.П. Акимова.



Перед началом творческой встречи Михаил Светин встретился с ректором РГПУ им. А.И. Герцена Валерием Соломиным. Публике, собравшейся в Колонном зале, артиста представила художественный руководитель Санкт-Петербургского государственного академического театра комедии им. Н.П. Акимова Татьяна Казакова.

Михаил Светин — народный артист РФ, артист труппы Театра комедии им. Н.П. Акимова, один из самых известных актеров старой школы, чье появление на сцене и на экране неизменно вызывает улыбку. Диалог со зрителем артист начал с шуток, попросив включить свет, чтобы он мог видеть, с кем имеет дело. Актер искренне и с присущим ему чувством юмора рассказал о своей жизни: о том, как он с детства мечтал стать артистом, а потом — Чаплиным, подразумевая, что Чаплин — это профессия, поведал о постоянных исключениях из школы, о годах, проведенных с гобоем в музыкальном училище. А также поделился интересными историями из актерской жизни.

«Артист должен быть простым. Говоря современным языком — без

пунктов. Артист должен быть трудолюбивым, хотя я сам большой лентяй. Среди нового поколения актеров есть талантливые, а есть и бездарные люди. Я люблю реалистичный театр — интересные образы, которые понятны мне. Я слежу за жизнью человека на сцене, за определенным характером — как он живет, действует, что происходит. Когда я вижу ходящих на головах, я не понимаю этого. Не хочу угадывать, что этот фокусник хотел показать. Раз зрители смотрят, значит, кому-то это надо», — иронизировал Михаил Светин, говоря о секретах актерской профессии.

Зрители проявляли большую активность, задавая артисту вопросы, на которые он с удовольствием отвечал.

Эта встреча, как и другие, проходящие в рамках договора Герценовского университета с Театром комедии им. Н.П. Акимова, являются прекрасной возможностью познакомиться с театральным миром Санкт-Петербурга и важным событием в культурной жизни не только РГПУ им. А.И. Герцена, но и города в целом.

Екатерина УТКИНА,
корреспондент «ПВ»

ИСКУССТВО ТВОРИТ ЧУДЕСА

14 марта в выставочном зале Выборгской детской школы искусств открылась выставка творческих работ студентов факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена.

Это первое мероприятие в рамках проекта «Передвижная интерактивная творческая площадка факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена», который получил на реализацию грантовую поддержку от университета, заняв третье место на конкурсе проектов в декабре 2014 года. Цель — познакомить учащихся школ и их родителей с образовательными возможностями нашего факультета, продемонстрировать весь спектр направлений подготовки специалистов и предоставить полную информацию о вступительных экзаменах. Параллельно с достижением этой цели реализуется и решение профессиональных задач студентами факультета: будущие художники-педагоги принимают непосредственное участие в формировании экспозиции, готовят мастер-классы, общаются с посетителями выставки.

В Выборге были представлены учебные и дипломные работы трех кафедр: рисунка, живописи, художественного образования и декоративного искусства, а также образцы вступительных экзаменационных работ. На встрече с учащимися школы и их родителями преподаватели факультета Ольга Михайлова, Ольга Полякова, Дмитрий Ткаченко, Елена Иглина, Андрей Корольчук, Анна Векслер рассказали об истории прославленного университета и факультета, а также, условиях при-

ема в старейший педагогический университет России.

Директор школы Леонид Бондарик отметил высокий уровень работ студентов ФИИ и разнообразие материалов и техник, которые были представлены на выставке.

Студент 4 курса Янь Вэньюй провел мастер-класс по традиционной китайской живописи гохуа. На глазах у изумленных ребят на рисовой бумаге за несколько минут появились необыкновенные цветы. Под всеобщие аплодисменты свою работу он подарил выборгской школе.

После торжественного открытия выставки бойкие выборгские школьники еще долго «атаковали» герценовцев вопросами о студенческой жизни и тонкостях искусства графики, керамики, живописи и компьютерного дизайна.

Поездка в Выборг для студентов и преподавателей нашего факультета значительно обогатилась посещением мастер-класса Сергея Темерева «Натюрморт с пейзажем» в выборгском филиале Эрмитажа и пешей экскурсией по городу, которую помогла организовать заместитель директора Выборгского филиала РГПУ им. А.И. Герцена Галина Буллах, а провела сотрудник учебной части Вера Засухина.

Студенты с большим энтузиазмом приняли участие в организации и проведении этой выездной выставки и отметили ее потенциал для привлечения внимания к нашему факультету и повышения интереса



Студенты и преподаватели факультета изобразительного искусства на открытии выставки в школе искусств города Выборга



На экспозиции выставки



Студент 4 курса Янь Вэньюй проводит мастер-класс по традиционной китайской живописи гохуа

учащихся к профессии художника-педагога.

«Я получила удовольствие, съездив в такой уникальный и красивый город. Много памятников, много интересных зданий. Впечатлила выставка наших студентов РГПУ им. А.И. Герцена, которая наглядно показала, к чему нужно стремиться. Мне было интересно побывать на мастер-классе Сергея Темерева. Это была отличная поездка!» (Полина Сердитова, 1к., 1 гр.)

«Поездка в точку сжатия, достойная главы. Мне тоже захотелось учиться в таком университете». (Елена Филаретова, 2 к. 4 гр.)

«По-моему, выставка и поездка в целом вышли замечательные! Очень приятно, что работы студентов нашего факультета могут увидеть подрастающие художники из другого города.

Ребята, как я заметила, проявляли неподдельный интерес к творчеству наших студентов. Здорово, что через эту выставку они познакомились с нашим факультетом. Может быть, это подтолкнет их к поступлению в наш вуз. Мне было приятно познакомиться с Выборгом. Я отлично провела время. Спасибо преподавателям и ребятам за чудесную поездку». (Жанат Орозова, 1к., 1 гр.)

«На выставке были не только представлены работы с кафедр живописи, ДПИ, рисунка, но и организован мастер-класс от китайских студентов, а также фуршет. Мне понравилась такая поездка, потому что было все бесплатно: бесплатный автобус утром, свободное время, потом — мастер-класс от художника по акварели, позже — торжественное открытие выставки, мастер-класс,

фуршет и экскурсия. Считаю, что это отличная выставка, потому что она помогает детям заранее сделать выбор, куда они бы хотели поступить, познакомиться с работами из нашего университета, узнать, что нужно для поступления. Хорошо бы было, если такие поездки были бы чаще!» (Нина Дегтярева, 2 к. 3 гр.)

«Мне очень понравилось в Выборге. Эта поездка была очень насыщенной и интересной. Во-первых, это открытие выставки и знакомство с новыми людьми, отличный мастер-класс и дружеская атмосфера. А во-вторых, это отличная поездка и прекрасный город, который вдохновляет и подталкивает к творчеству». (Анастасия Зуевич, 2 к. 3 гр.)

Елена ИГЛИНА
старший преподаватель
кафедры рисунка